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ПЕРЕДМОВА 

Не буде перебільшеною така думка, що існування розумного 

життя не було б можливе без вимірювання. Вимірювання – чи не 

єдина процедура, яка реалізує принцип спостереження. Розвиток 

кожної цивілізації розпочинається з вимірювання відстані, маси, 

часу тощо. Зараз, навіть не усвідомлюючи цього, ми у своєму 

повсякденному житті постійно щось вимірюємо: час, температуру в 

кімнаті, швидкість свого автомобіля, масу інгредієнтів кексу, вагу 

власного тіла. Якщо вийти на глобальний рівень, то вимірювання є 

основою і світової науки, і міжнародної торгівлі. З вимірюванням 

нерозривно пов’язана така властивість як “єдність”, яка дає змогу 

порівнювати між собою результати вимірювання. Для забезпечення 

єдності потрібні міри – еталони, стандарти. Безліч аспектів 

сучасного світу залежить від стандартів: рух транспорту, масове 

виробництво промислової продукції, функціонування інтернету і 

комунікаційних технологій, охорона здоров’я, банківська справа і 

торгівля. Це далеко не повний перелік галузей, які потребують 

технічного регулювання як основи надійного захисту прав 

споживачів. Саме тому роль і завдання стандартизації, метрології і 

сертифікації у сучасному світі важко переоцінити. Тому навчальні 

дисципліни, під час вивчення яких розглядають основи 

стандартизації, управління якістю і сертифікацію, метрологію 

наявні у навчальних планах багатьох ЗВО економічного, 

технічного, аграрного, екологічного профілю. 

Для оцінювання якості та безпечності у галузях охорони 

довкілля і здоров’я, виробництві продуктів харчування, ліків, 

палива, контролю технологічних процесів тощо необхідна 

інформація про властивості та склад речовин. Розроблення та 

дослідження методів визначення складу речовин, отримання 



інформації про кількість речовин у певному об’єкті – предмети 

вивчення аналітичної хімії; вивчення властивостей матеріалів 

залежно від їхнього хімічного складу – один з напрямів досліджень 

у фізичній хімії та матеріалознавстві. Для отримання інформації про 

хімічний склад речовин використовують хімічні, фізико-хімічні, 

фізичні методи вимірювання. Вимоги до якості вимірювання під час 

аналізу об’єктів довкілля, продуктів харчування, ліків, у клінічній 

діагностиці різко зросли останніми десятиріччями. Ці процеси 

стимулювали розвиток стандартизації у галузі хімії та суміжних з 

нею, а також хімічної метрології, зокрема, метрології хіміко-

аналітичного вимірювання.  

Вивчення основ стандартизації та метрології відіграє важливу 

загальноосвітню, світоглядну, патріотичну, мето-дологічну роль у 

підготовці висококваліфікованих фахівців-хіміків, які зможуть 

успішно вирішувати питання технічного регулювання, 

підтвердження й управління якістю. 

Дисципліну “Основи стандартизації” впродовж багатьох років 

викладають студентам хімічного факультету Львівського 

національного університету імені Івана Франка. Дисципліна 

забезпечує одну з ключових спеціальних компетентностей (СК), 

передбачених Стандартом вищої освіти України для першого 

(бакалаврського) рівня спеціальності 102 Хімія СК-3: “Здатність 

оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт виходячи із 

вимог хімічної метрології та професійних стандартів в галузі хімії”. 

Тому цілком закономірно постала потреба створення підручника 

“Основи стандартизації, сертифікації, метрології в хімії”. 

Підручник складається зі вступу та трьох розділів, у яких 

розглянуто сутність, теоретичні і правові засади стандартизації, 

сертифікації та метрології. Важливе значення має понятійно-

термінологічна база, якій приділено чимало уваги. В усіх розділах 

наголошено на особливостях з погляду застосування передусім у 

галузі хімії чи суміжних біології, медицині, фармації. Головну увагу 

зосереджено на фізико-хімічних вимірюваннях, але без викладання 

специфічних особливостей чи метрологічних нюансів окремих 

методів. У додатках уміщено головно таблиці статистичних 

критеріїв, які найчастіше використовують під час опрацювання 

фізико-хімічних вимірів. Також у додатку подано короткий 



українсько-англійський термінологічний словник зі стандартизації, 

сертифікації і метрології, який стане у нагоді під час опрацювання 

міжнародних нормативних документів чи спеціальної літератури 

англійською мовою.  

Підручник містить бібліографічний опис багатьох нормативних 

документів, зокрема деяких Державних стандартів України, 

офіційних інтернет-ресурсів, а також спеціальних посібників і 

підручників, які використано під час написання, також вони будуть 

корисними для поглибленого вивчення дисципліни.  

Підручник призначено для здобувачів вищої освіти та науково-

педагогічних працівників закладів вищої освіти за спеціальністю 

102 Хімія, а також може бути використаний всіма, хто цікавиться 

проблемами стандартизації та метрологічного забезпечення у галузі 

хімії.  

Висловлюю щиру подяку завідувачці лабораторії кафедри 

аналітичної хімії Світлані Багдай, студенткам хімічного факультету 

Софії Івах, Ользі Душній, Лідії Дубенській за технічну допомогу у 

підготовці підручника, вельмишановним рецензентам та колективу 

кафедри аналітичної хімії за активне обговорення змісту підручника 

та слушні зауваження. Буду вдячна читачам за пропозиції щодо 

вдосконалення змісту підручника та структури дисципліни “Основи 

стандартизації” для студентів хімічного факультету.  
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